



**Разница между государственными и частными больницами в нашей стране вскоре должна исчезнуть.**

До 2020 года Минздрав рассчитает тарифы на услуги во всей медицине: сколько стоит визит к окулисту, сколько стоит удалить аппендицит и так далее. И деньги государство будет платить туда, куда пойдут лечиться пациенты, независимо от формы собственности.

«Мы делаем конкурентный рынок – куда пациент, туда и финансы. Нацслужба здоровья направляет деньги согласно договорам и количеству предоставляемых услуг. Поэтому человек сможет выбирать любое заведение, в том числе и частное, если оно участвует в программе «Бесплатная диагностика». Просто человек идет туда, где есть квалифицированная помощь. Я думаю, скоро мы вообще забудем о разграничении на государственные и частные учреждения, не будем обращать внимание на форму собственности. Это конкуренция за пациента», – рассказал заместитель министра здравоохранения Павел Ковтонюк в интервью «Сегодня».

Минздрав начал подсчитывать, сколько стоит каждая услуга в больнице. И теперь финансирование здравоохранения зависит от того, где пациенты лечатся и от чего именно. Пока что есть тарифы на первичную медицину: услуги терапевтов, семейных врачей и педиатров. Если частную больницу устраивают тарифы государства, она может отказаться брать деньги с пациента – лечение оплачивает государство. Для этого медучреждение заключает договор с Национальной службой здоровья Украины.

Предполагается, что медучреждения будут бороться за то, чтобы человек пришел лечиться именно к ним. Между государственными и частными больницами разгорится конкуренция. Может оказаться так, что пациенты перейдут в более комфортные частные клиники. Или коммунальные медучреждения подтянутся до уровня частных: сделают ремонт, наведут порядок с очередями, обновят оборудование.

Напомним, в начале 2018 года в Украине стартовала медицинская реформа. Поскольку она предусматривает структурные изменения в сотнях медицинских учреждений, Министерство здравоохранения разработало этапы перехода. Одним из самых интересных среди запланированных изменений представляется разделение скорой медицинской помощи на экстренную и неотложную, а также фактически бесплатное проведение родов. Ранее в Минздраве рассказали, сколько средств правительство выделит на экстренную медицину. По словам и. о. министра здравоохранения Ульяны Супрун, эта сумма составит около 1 млрд гривен. Также она опровергла слухи о том, что медреформа отменяет вызов врача на дом. Просто процедура принятия решения о таких выездах изменится.

Также в октябре сообщалось, что приоритетом Минздрава в 2019 году будет старт реформы экстренной медицинской помощи. В следующем году министерство начинает

первый этап реформы, которая стартует в Донецкой, Одесской, Тернопольской, Полтавской, Винницкой областях и в Киеве. В нашем авторском материале «Медреформа: как правильно выбрать семейного врача и подписать декларацию» автор в деталях рассказал об особенностях медицинской реформы и объяснил, как правильно выбрать семейного врача и получить необходимую медицинскую помощь. Премьер-министр Владимир Гройсман заявил, что на бесплатные медобследования в 2019 году в государственном бюджете предусмотрено 2 миллиарда гривен.